



BÓNICZ PÉTER DIPLOMATERVEZÉS 2009 FÜRDŐ NAGYKANIZSA HELYSZÍNRAJZ 1:1000. A HELYSZÍN NAGYKANIZSA MAGYARORSZÁG DÉL-NYUGATI RÉSZÉN ELHELYEZKEDŐ APRÓCSKA VÁROS. A KISVÁROSI EMBEREK MEGTERHELŐ HÉTKÖZNAPJAI UTÁN MEGFELELEŐ KIKAPCSOLÓDÁSI LEHETŐSÉGET NYÚJT A VÁROS SZÉLÉN ELHELYEZKEDŐ KIS CSÓNÁKÁZÓ TÓ. RENGETEG LEGENDA KERING A KELET-KEZÉSÉRŐL, ÉS A KANIZSAIAK KÖZÜL KI NE HALLGATTA VOLNA NAGYPAPÁJÁTÓL AZT A TÖRTÉNETET, HOGY HOGYAN ÁSTÁK KI KÉZZEL, ÉVEK ALATT A TAVAT. AZ ITT FELELEHETŐ SZÁMOS SZÓRÁKÖZÁSI LEHETŐSÉG KÖZÉ TARTOZIK A HORGÁSZTAT, KÜLÖNBÖZŐ RENDEZVÉNYEK: BORKÉT, MAJÁLIS, LOVAS MILITARY; EGYÉB SPORTOLÁSI LEHETŐSÉGEK: BICIKLIZÉS FÚTÁS,SÉTA, TOVÁBBÁ RENGETEG TURISTA ÚTVONAL IS INDUL INNEN. NA ÉS PERSZE MELIK KISISKOLÁS NE EMLÉKEZZEN AZ ELSŐ OSZTÁLYKIRÁNDULÁSRA MELYET A TÓ MELLETT TALÁLHATÓ FORRÁSHOZ SZERVEZTEK A TANÍTÓ NÉNIK, AHOL A SZALONASÜTÉS ÉS VIZICGATA ELEGEDHETETLEN KELLÉK. NAGYKANIZSA EGYETLEN KILÁTÓJA IS ITT TALÁLHATÓ, MELYRŐL LÉLEGZETELÁLLÍTÓ KILÁTÁS NYÍLIK A VÁROSRRA, DE ERRE SAJNOS CSAK AZ IDŐSEBBEK EMLÉKEZHETNEK, MIVEL AZ UTÓBBI TÍZ ÉVBEN ENNEK MEGKÖZELÍTÉSE IS TILOS ROSSZ ÁLLAPOTA MIATT. JÓ PÁR ÉV UTÁN IDÉN TÉLEN ISMÉT MEGLÁTOGATTAM A HELYSZÍNT, ÉS SZOMORÚAN TAPASZTALTAM AZ ITT URALKODÓ KÖRÜLMÉNYEKET. A CSÓNÁKHÁZ ROSSZKADÓZIK, A LELÁTÓ - AHONNAN TÁVIRÁNYÍTOS HAJÓ VERSENYEKET IS SZERVEZTEK -LEZÁRVA, AZ EMLÍTE KILÁTÓ MEG ROSSZABB ÁLLAPOTBAN, DE TALÁN SEMMI SINCS VESZVE, MIVEL A HIDEGBEN AZ ÜRES VÁROSON ÁTHAJTVA EMBEREKET MINDÖSSZE A TÓNÁL TALÁLTAM, AKIK FÜTÖTTÁK, SÉTÁLTAK, KÖRCSOLYÁZTAK SPORTOLTAK, JÓL ÉRZTÉK MAGUKAT. GYERMEKKORI EMLÉKEIMEN FELBUZDÚLVA ELDÖNTÖTTÉM, HOGY EZZEL A HELYSZÍNNEL SZERETNÉK FOGLALKOZNI, ÉS ÉPÜLETEMMEL ÚGY PRÓBÁLNÁM MEG RENDEZNI EZT A KAOTIKUS HELYZETET, HOGY MEG TÖBB EMBERT VONZANÉK A KÖRNYÉKRE, AMELY TALÁN BEFETKÉTKEL IS JÁRNA. IGY ELEGEDHETETLENÉ VÁLNA MAJD A KÖRNYÉK TELJES REHABILITÁCIÓJA. TOVÁBBÁ MEG EGYETLEN ZAVARÓ TÉNYEZŐKÉNT FELMERÜLT BENNEM HOGY A TÓBAN NEM LEHET FÜRDÖNI, MIVEL EGY KIS ÉR FELDUZZASZTÁSÁBÓL KELETKEZETT, ÉS IGY HAMAR BEKOSZOLÓDNA. INNEN KLETKEZETT A KONCEPCIÓ ÉS A FÜRDŐ FUNKCIÓ.

AZ ÉPÜLET HELYÉNEK MEG HATÁROZÁSA VISZONYLAG EGYSZERŰ FELADAT VOLT. MEGPRÓBÁLTAM MEGKERESNI A HELYSZÍNE FELLELEHETŐ ERŐVONALAKAT, MELYEK: A TÓ PARTJA, AZ ITT ELHELYEZKEDŐ GYALOGOS ÚTVONALAK, A KÖZLEKEDÉSI RENDSZER, NA ÉS PERSZE A TÓ FORMÁJA HATÁROZOTT MEG. EZEK KERESZTEZŐDÉSE EGYÉRTELMŰ CSOMÓPONTOT HOZOTT LÉTRE A TÓ DÉL-KELETI RÉSZÉN. A HELY MEGTALÁLÁSA UTÁN 3 FONTOS ERŐVONALAT JELENLÉTÉT NEM LEHETETT FIGYELMEN KÍVÜL HAGYNI AZ ÉPÜLET TERVEZÉSÉNÉL. MELYEK A PARTVONAL, A PARTON VÉGIGFUTÓ ÚT ILLETVE A BELJEBB FÜTŐ KÖZLEKEDÉSI UTAK. EZEK AZ ÉPÜLET KIALAKÍTÁSÁBAN IS FONTOS SZEREPET JÁTSZOTTAK.

A KONCEPCIÓ KIALAKÍTÁSÁBAN FONTOS IRÁNYELVEKET NYÚJTOTT AZ, HOGY SZERETNÉK FÜRDÖNI A TÓBAN MÉGHA NEM IS KÖZVETLENŰ CSAK VIZUÁLISAN, A PARTON IGASZODÁS SZEMPONTJÁBÓL MINDÖSSZE ANNYIT NYÚJTANÁNK, HOGY A „HÁZ A TÓPARTON MÖLŐVÁL” KÉPLETET KÖVETIK; TOVÁBBÁ FONTOS SZEMPONTNAK TARTOTTAM AZT, HOGY A KÖRNYÉKEN NINGS OLVAN ÉPÜLET MELYHEZ IGASZODNI LEHETNE, IGY ILYEN HELYEKRE AZ ÉPÍTÉS VALAMELY ÁLTALÁNOS TERVEZÉSI ALAPALVEKET KÖVETVE RENDSZERINT EGY ALAPFORMÁT HELYEZNE LE. EZ NAGY ÁLTALÁNOSÁGBAN AZ ÉPÍTÉSZETBEN EGY TEGELÁSTET, KOCKÁT JELENT. TERVEMMEL AZT A KÉRDÉS TETTEM FEL, HOGY MIÉRT DERÉKSZÖG, MIKOR A KÚP, A HENGER, IS UGYANDOLYAN GEOMETRIAI FORMÁK SÓT ÖSEINK SOKAL INKÁBB HASZNÁLTÁK A TERMÉSZETBŐL VETT IVESÉBB FORMÁKAT, TOVÁBBÁ SZERETTEM VOLNA KILÉPNI A DERÉKSZÖGŰ SZERKEZETÉSI RENDSZERBŐL. IGY ESETT VÁLASZTÁSOM A HENGERRE. DE EGY GEOMETRIAI FORMA ÖNMGÁBAN NEM ELÉG, NAGYON ZÁRT ÉS MÉBISCSAK VAN EGY-KÉT KÖRNYEZETI ELEM, ERŐVONAL STB. AMIHEZ IGASZODNI KELL. EZ A KOCKA ESETÉBEN DARABOLÁST JELENTHET MIVEL A HENGER ZÁRT FORMAKÉNT JELENIK MEG, SZÁMOMRA EZÉRT AZ ÉPÜLET BELSEJÉNEK TAGOLÁSÁVAL, A FEDETT NYITOTT TEREK JÁTEKÁVAL PRÓBÁLTAM MEG IGASZODNI A HELYSZÍNHEZ. ALAPVETŐ FORMAKÉNT JELENIK MEG A HENGER PALÁSTJA MELYBE BELEÁLLNAK A KÖLÖNBÖZŐ FUNKCIÓK MINT ZÁRT BETON HENGEREK, AZ EMBEREK ALAP ESETBEN A PEREM MENTÉN KÖZLEKEDNEK, HA UTJUKBA KERÜL EGY AKADÁLYT,AZT KIKERÜLIK; „KÖRBEFOLLYÁK”, EZZEL ALAKITVA KI A KÖZLEKEDÉSI RENDSZERT ÉS AZ ALAPRAJZOT.

AZ ALAPRAJZ KIALAKÍTÁSÁNÁL FONTOS SZEMPONT A PARTVONALON JELENLEG – LEGFORGALMASABB, LEGNÉPSZERŐBB – VÉGIGFUTÓ ÚTVONAL AZ ÉPÜLETBE ÜTKÖZÖVE, ELVESZTETTE VOLNA JELENTŐSÉGÉT, ILLETVE A JÓL KIALAKULT KÖZLEKEDÉSI RENDSZERT IS FELBORÚLT VOLNA, MELYNEK MEGŐRZÉSÉT FONTOSNAK TARTOTTAM, MIVEL EZT AZ EMBEREK ALKÍTOTTTÁK KI – FÖLDUTAK, MELYEKET A ZÖLDTERÜLETEN KITAPROSDOTT FÜ HATÁROZOTT MEG - MAJD EZT KÉSŐBB FELSZÓRTÁK KAVICCSAL ÉS IGY KIALAKULTAK A JELENLEGI UTAK. TOVÁBBÁ AZ ELŐBB EMLÍTETT „HÁZ A TÓPARTON MÖLŐVÁL” EFFEKTVUS, FÜRDÉSI LEHETŐSÉGEK A TÓBAN- MÉGHA CSAK VIZUÁLISAN IS. FUNKCIONÁLISAN MEGHATÁROZÓ VOLT EGY FORGALMASABB, ILLETVE EGY PIHENÉSRE ALKALMAS CSENDESÉBB FÜRDŐTÉR KIALAKÍTÁSA. A PARTVONALON VÉGIGFUTÓ ÚT ILLETVE A LEUTÓS TEREP KÖVETKEZMÉNYEKÉNT AZ ÉPÜLET ALATT KERÜLT KIALAKÍTÁSBRA A BEJÁRAT, MELY IGY NEM AKADÁLYOZZA A SÉTÁLÓK ÚTVONALÁT MIDŐSSZE KISZÉLESÍTI ÉS EGY LÉPCŐVÉL ÁLL BELE A PARTIÚTBÁ, ILLETVE PLUSZ FUNKCIÓKÉNT EGY KÁVÉZÓ IS MEGJELENIK TEREPSZINTEN. AZ IGY ELHELYEZKEDŐ FFEJÜNK FÖLÖTTI FÖDÉM ÉRKEZÉSÉNÉL KAPUKÉNT ENGEDI TOVÁB AZ EMBEREKET A BELSŐ UVVARBA MAJD INNEN TOVÁBB HALADVA EGY ÚJABB FÉNYKÜRKTÉNT MEGJELENŐ FÖLÉPCŐS INVITÁLJA BEJEBB A LÁTOGATÓT. AZ ÉPÜLET FŐSZINTI ELRENDEZÉSE A KLASSZIKUS FÜRDŐK ÚTVONALÁT KÖVETI, ANNYI CSAVARRAL, HOGY A FUNKCIÓK IT EGY-EGY HENGERBEN HELEKZKEDNEK EL, MELYEK KIALAKÍTÁSA SZÁMOMRA MEGLEPŐ MÓDON SOKKAL KEVESEBB FELESLEGESE TERET ADOTAK, MINT PÉLDÁUL EGY KOCKA ESETÉN. ALAPVETŐ FORMAKÉNT JELENIK MEG A HENGER PALÁSTJA MELYBE BELEÁLLNAK A KÖLÖNBÖZŐ FUNKCIÓK, MINT ZÁRT BETON HENGEREK, AZ EMBEREK ALAP ESETBEN A PEREM MENTÉN KÖZLEKEDNEK, HA UTJUKBA KERÜL EGY AKADÁLYT,AZT KIKERÜLIK; „KÖRBEFOLLYÁK”, EZZEL ALAKITVA KI A KÖZLEKEDÉSI RENDSZERT ÉS AZ ALAPRAJZOT. PLUSZ FUNKCIÓKÉNT JELENIK MEG A TÓ FÖLÉ MÖLÖKÉNT KINYÚLÓ KÜLTÉRI MEDENCE ÉS BELSŐ UDVAR, MELYEK A TÓBÓL LEKERÍTETT RÉSZ ILLÚZIÓJÁT KELTIK, TOVÁBBÁ A TETŐRE FELFUTÓ LÉPCŐK, MELYEK KÜLTÉRI NAPDZÁSI LEHETŐSÉGET ADNAK, ILLETVE INNEN A KILÁTÁS SEM ELHANYAGOLHATÓ.

A HOMLOKZAT KIALAKÍTÁSÁNÁL FONTOS VOLT AZ ÁTLÁTHATÓSÁG, A BELSŐ TEREK KIHANGSÚLYOZÁSA. ALAPJA A KÉT FÖDÉMLEZES MELYEKET A FUNKCIÓKÉNT ELHELYEZETT HENGEREK KÖTNEK ÖSSZE ESETLEG EGY KÉT HELYEN MEGJELENŐ TARTÓSZERKEZETI OSZLOPKOKAL. IGY ESETT VÁLASZTÁSOM A HOMOGÉN ÜVEGFALRA MELYEKET SZÉLTEHER ELLEN OSZLOPKOK MEREVÍTENEM. EZ MEGFELELŐ TRASPARENCIÁT BIZTOSÍT AHHOZ, HOGY A TARTÓ HENGEREK KAPJÁK MEG A FŐ HANGSÚLYT. MEGJELENÉSÉBEN KÉT ÜVEGLAP TALÁLKOZÁSÁNÁL MINDÖSSZE EGY KIS ILLESZTÉSI HÉZAG JELENIK MEG, MIVEL AZ ÜVEG TOKJA A FÖDÉMEKBE REJTVE HELEKZEDIK EL.

